ZADANIE 6 (LAB)

Nalezy zmodyfikowaé¢ program NEWTON1.f. Nowy program bedzie sie na-
zywal NEWEXP.f ("Newton eksperyment”).

Program bedzie obliczal pierwiastki funkcji f zdefiniowanej w podprogramie
FU(), stosujac zmodyfikowany algorytm Newtona w dwdch wersjach:
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Utworzymy zbiory real*8 HA(100), XA(100) i integer PA(100), do
ktorych bedziemy wpisywac¢ odpowiednio wartosci h, wyniki dziatania zmo-
dyfikowanego algorytmu i do PA, liczbe obrtéw iteracji p.

Ze wzgledu na to, ze podprogram FU() zawiera pewien element nie omoé-
wiony na zajeciach, podaje jego konstrukcje dla przyktadowej funkcji f(x) =
(x — 1)(x — 2)(z — 3), dla wersji 1:

In =S —

...... subroutine FU(x, h, R, S)
...... implicit none
...... real*8 h, R, S, x, ER

...... R=ER(x)

...... S=(ER(x+h)-ER(x))/h

...... return

...... end

Wyrazenie ER= ... w czwartym wierszu jest definicja ” funkcji wewnetrz-

nej”. Mozna byto takze napisa¢, na przyklad, ER=sin(x). Zmienne R i S
spetiaja tu te same role co w programie NEWTON1.f.

Dane dla programu to: M - liczba réznych wartoséi zmiennych h, x i p;
ponadto pmax, x0, EPS i hO.

Trzy pierwsze dane maja takie same znaczenie jak w NEWTONT1.f, nato-
miast: HA(j)=hO0/(2**j), gdzie j przebiega od 1 do M.



Na samym poczatku programu, zaraz za deklaracjami, otwieramy plik na
dysku: open(unit=10, file="WY”), do ktérego bedziemy wpisywali wy-
niki.

Po zakonczeniu liczenia przepisujemy na dysk wyniki zmagazynowane w HA,
XA, PA. Proponuje, na przyktad, taka ”sktadnie”:

....h.continue
...... close(10)

Proponuje napisa¢ dwie wersje programéow: NEWEXP.f i NEWEXPS.f,
rézniace sie tylko tym, ze podprogram FU() w pierwszym uzywa wersji
pierwszej algorytmu, zas w drugim, wersji drugiej. Wykorzystujac gotowe
programy, na tych samych danych, porownamy wyniki. Prosze si¢ zastano-
wi¢, czego moznaby oczekiwaé po tym eksperymencie.



